

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor. Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . 2 kor. Negyedévre 9 K 50 f.

Felelős szerkesztő és lapfajlonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 22.
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Elmarad a sztrájk!

Szentes, jan. 28.

A szociálista kongresszus lezajlott, de — ami örvendetes — az előzmények után aránylag igen mérsékelt határozatot hozott. A kongresszus kimondott, az általános sztrájkot, de a szociálista pártvezetőségre bízta, hogy „a kellő pillanatban” az egész országra kihirdesse a munkaabbahagyást. Ebből világosan látszik, hogy a szociálista vezeték északbektapok és belátván azt a nagy kárt, amit az általános sztrájk — minden haszon nélkül — okozna a munkásságnak és a polgári társadalomnak, egyelőre legalább egészen eljuttatja a tömegsztrájk szerencsétlen gondolatát. Az általános sztrájk ezek szerint most már talán egészen el is marad.

Általában következtüljük ezt több körülményből, amely a kongresszus határozatában megtalálható.

Ez a határozat jogot ad a pártvezetőségeknek arra, hogy „a kellő pillanatban” sztrájkba állítsa az ország munkásképét az általános, titkos választójogért. Nos, mikor volna adva ez a pillanat, ha nem akkor, amikor a kormány választójogi javaslatát a komoly törvényhozői előkészítés küszöbére jutott. Ez nyilván most van, amikor a képviselőház kiküldötte bizottságot, hogy előkészítse a törvényt a parlamenti tárgyalás számára. Miután azonban a kongresszus ezt a jelen pillanatot nem itélte kellőnek s bizonytalan időre elhalasztotta a

sztrájk kimondását: ezt oly körülménynek lehet minősíteni, a melyből következtetést lehet vonni az egész káros mozgalomnak örvendetes elmaradására.

A másik körülmény pedig, mely ezt a következtetést erősíti, a vasárnap hozott határozatnak abból a részéből szól hozzánk, amely eleve jelzi a szervezett munkásság magatartását arra az esetre, ha törvény válnék a kormány javaslatából. A kongresszus határozata erre az esetre nézve kijelenti, hogy a kiírandó választásokon nem venne részt s a szövetkezett ellenzékét támogatná a már majdan meghozott törvény revíziójára irányuló törekvéseiben.

Mi következik ebből? Kétségkívül az, hogy maga a vasárnapi kongresszus sem kecsgettette magát azzal az illúzióval, hogy akár tömegsztrájk útján is meg tudja akadályozni a kormányt és a többséget a törvény meghozatalára irányuló törekvéseiben. Nyilván kitetszik a határozatnak e részéből az, hogy a kongresszuson felülkerekedett az a böles belátás, hogy könnyebb a negatív irányú sztrájk, amely céljait a választási mozgalomtól való tartózkodást tűzi ki, mint az aktív sztrájk, amely bizonyos törvénynek erőszakos mozgalommal való kikényszerítésére törekszik. Ilyen kikényszerítő eszköznek — politikai célból! — a tömeges sztrájk még soha és sohasem vált be, holott a gazdasági behérh terén többnyire, sőt rendszerint sikerült. Hallhatta a kongresszus ezt a súlyos tapasztalatot a belga követőtől, hogy a választójogi tömegsztrájk nem szokott sikerülni.

Török a török ellen

Szentes, jan. 28.

A balkán szelmeográf megint földreggést jelez. A diplomata geológusok két irányban figyelik a földalatti moraj. Drinápoly és Bukarest felől s amonét, úgy látszik, emez az erősebben hallható. Románia már nem csepegtet, nem is kopogtat a megegyezés bolgár kapuján, hanem valóságos dögöket akar, mielőtt még Drinápoly sorsa eldőlt. Megdöbbentő hírek érkeznek Csataldzsából. Török pusztítja a törököket. Az ifjú-török pártiak — hír szerint — valósággal ütközetet vívtak az agyonöltözött Nazim pasa híveivel.

Véres összeütközés Csataldzsánál.

Konstantinápoly, jan. 28.

Makacsul tartja magát az a hír, hogy a csataldzsai török seregben az ifjú-törökök hívei és Nazim pasa volt hadügyminiszter hívei között komoly viszály tört ki. Általában véres összeütközések voltak a csapatok között. E hírek nem nyertek autentikus megerősítést. Thehsat bey ma reggel Csataldzsába utazott.

Nem várnak tovább.

Szofia, jan. 28.

Egy bolgár államférfi kijelentette, hogy a bolgár kormány el van tökéltve, hogy Drinápoly kérdésében nem vár tovább a porta válaszára. Ha a török kormány rövidesen nem jelenti ki, hogy Drinápolyról lemond, a háború elkerülhetetlen. Elkerülhető csak úgy volna, ha Konstantinápolyban ellenforradalom visszahelyezné a Kiamil-kormányt, de erre nem lehet számítani.

Danew és Misu.

Bukarest, jan. 28.

Danew és Misu még ezen a héten vagy megegyezésre jutnak, vagy írásba foglalják kölcsönös javaslatukat. A további döntés a két kormánytól fog függni.

Rajner herceg halála.

Bécs, jan. 28.

Az uralkodóház gyászja alkalmából Európa minden részéből érkeznek részvétlélviroatok Bécs városához. A császárváros, melyért az elhunyt annyit tett, külsőleg is kifejezést ad gyászának. A legtöbb középületen gyászlobogó leng. A városi tanács ma délután ülést tart, hogy megbeszélje, miként vegye ki Bécs városa részét a gyászból. A magyar parlament két háza, valamint a főváros törvényhatósága is ki fogják venni részüket az uralkodóház gyászból.

Ma délelőtt a Rajner-palota háziképőlnyában gyászmise volt, amelyen résztvettek az uralkodóházak Bécsben időző összes tagjai, Orzini-Rosenberg gróf főudvarmester, az udvarhölgyek és az udvari tisztviselők.

Az utcák rendezése.

Szentes, jan. 28.

Az utcák rendezéséről szabályrendeletet alkotunk. Ez a szabályrendelet nagyban és egészen megfelel az általános kívánalmaknak.

Egy intézkedés azonban kimaradt a szabályrendeletből.

Az utcák szabályozása ugyanis elkerülhetetlenül szükségessé teszi, hogy egyik-másik telekből az utcához bizonyos területet csatoljunk, vagy az utcából a szabályozási vonalnak megfelelőleg valamelyes területet a város átengedjünk.

A kiszájtítási jogot ugyan igénybe veheti a város, ez azonban hosszadalmas és költséges lesz.

Felvetjük az eszmét, nem volna-e célszerűbb szabályrendeletileg megállapítani négyzetméterenként a kiszájtítandó terület ártát egy a város által igénybe vett, mint a város által az utcák szabályozása folytán átengedett területekre nézve.

Ez a szabályrendelet normatívumul szolgálna s a meg nem elegendő fél kérje a kiszájtítási eljárást.

Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában frites hazikesztyér. — Gyermeknek és gyomorbafozok részére kétszersült.

==== Elsőrendű műalmalmi és saját őriésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica. ====

Ma mikor mindent be kell csukni, Locsolt szénnel nem jó vasalni.

Schwarz-péknel 1 kg. folytott vasalni való szén 10, egy zsák vételnél kg 8 f.

Jóminőségű K O R P A métermázsánként 14 korona.

Városi közgyűlés.

Szentes, jan. 28.

Szentes város képviselőtestülete ma tartotta január havi rendes közgyűlését. A közgyűlést reggel 9 órakor nyitotta meg Mátffy Ferenc dr. polgármester. Ifj. Tóth István városi képviselő elhalálása felett kifejezett részvételt következett a napirend.

Pataki Imre interpellált a Horváth Mihály és Kossuth-szobor ügyekben. A főjegyzőnek az ügyben adott választát a közgyűlés tudomásul vette.

Ezután dr. Kiss Béla közigazgatási jegyző terjesztette be a számonkérésnek mult évi jelentését. A jegyzőkönyv szerint az összes hivatalokban a legnagyobb rend uralkodott a vizsgálat megjelölés alkalmával. Szükségesnek tartja a számonkérésnek egy második alkaptány állás szervezését, hogy a főkapitány tulajdonképeni hivatalától, a közrendészet-től el ne vonassék. A közgyűlés egyelőre napirendre tér az új alkaptány állás szervezése felett s a számonkérésnek jelentését tudomásul veszi.

A számonkérésnek tagjainál újból a tavalyi tagok és az elhalálozott Köhles Gábor helyébe Gilice Jánost választották meg.

A munkásházipítő bizottság Demeter János, Váradi Benjámin és Székely Imre házépítő munkásokkal egészítette ki a tanács javaslatára a közgyűlés.

A Szentesen felállítandó törvényesek ügyében — mint azt már megírtuk — a vármegyei gazdasági egyesület, a 48-as kör, az ügyvédi kar, a kereskedő egyeslet és iparistület együttes beadványt intéztek a tanácshoz. A tanács ezen beadványt örömmel fogadta s javasolta, hogy a közgyűlés bizza meg a tanácsot az ügy előkészítésével.

Oze Gyula dr. indítványozza, hogy a közgyűlés már most küldjön ki saját kebeléből egy bizottságot, amely eljárna a miniszternél.

Bugyi Antal főjegyző — tekintettel az ügy mostani állására — még korainak véli a bizottság kiküldését. A szegedi törvényszék kettéválasztása ugyanis még nem időszerű. Kéri a javaslat elfogadását.

Gilice János a tanács javaslatát ajánlja elfogadásra.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

A városi nyomtatványszállítóra kötött szerződést a közgyűlés tudomásul vette.

A református egyház kérelmére kimondotta a képviselőtestület, hogy a Felsőpárton építendő református templom tornyába éjjel is világító órat létesít.

A külterületi szülészknő lakásügyére vonatkozólag a tanács azt javasolta, hogy ne lakást, hanem lakbért adjon a közgyűlés. A javaslatot elfogadták.

Néhány szabadságidő engedélyezése és illetései ügyek elintézése után a közgyűlés véget ért.

Eladó vagy kiadó föld.

Gálly Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanyaföldje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. — Értekezhetni I. ker., Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

Öngyilkos hivatalnok

Budapest, jan. 28.

Tegnap este erős revolverdurranásra szaladtak össze a Westend kávéház vendégei. A kávéház egyik félreeső helyén Vinczok László 22 éves magánhivatalnok melbe lötte magát. Gyorsan hívták a mentőket, akik a súlyosan sérült fiatalembert a Pajor-szanaszatóriumba vitték. Tettenek okát nem tudják.

Vészes jövődölés.

Szentes, jan. 28.

Ellentétes hírek érkeznek a londoni békétárgyalások félbeszakításáról és folytatásáról. Rómából azt jelentik, hogy a tárgyalásokat tovább fogják folytatni és azoknak félbeszakításától nem kell tartani. Más oldalról pedig ennek az ellenkezőjét jelentik. Berlinből például az a titokzatos jövődölés repül világgá, hogy a legközelebbi pillanatban új helyzet állhat elő és számonl is kell beláthatlan súlyú változásokkal.

Titokzatos jóslás.

Berlin, jan. 28.

A kormányhoz közel álló Lokalanzeiger a külügyi helyzetről ezt írja: Általában az a benyomás uralkodik, hogy a helyzet még néhány napig bizonytalan maradhat, de a legutóbbi napok meglepetései után előre nem látott események bekövetkezésével is számonl kell amelyek a politikai helyzetben beláthatatlan súlyú változásokat idézhetnek elő. Ha eddig nem is lépett fel egyetlen nagytárom sem külön akcióval, míg a legközelebbi pillanatban e tekintetben is új helyzet állhat elő.

Tovább tárgyalnak.

Róma, jan. 28.

Itteni mervádó körökben biztosra veszik, hogy a londoni tárgyalásokat tovább fogják folytatni. A tárgyalások félbeszakításától nem kell tartani.

A szövetségesek jegyzéke.

Páris, jan. 28.

Londonból jelentik, hogy a balkáni delegátusok már megszövegezték azt a közös jegyzéket, amelyben a török delegátusokat a tárgyalás megszakításáról értesítik. A jegyzék átadását holnaputánra halasztották, amikor már további hírek jöttek Konstantinápolyból az új kormány viselkedéséről.

Pánik a színházban.

Páris, jan. 28.

Páris egyik külvárosi színházában, a Belleville-ben könnyen veszedelmessé válhatott pánik tört ki. A színház műsorának egyik számában egy nagy oroszlan is szerepel.

A díszletokoz ügyetlensége következtében a vasháló rosszul alkalmazták s így történt, hogy a vadállat közvetlen a sugólyokkal, a háló előtt jelent meg. A közönséget pánik félelem fogta el. Mindenki hanyathomok rohant a kijáratok felé. Ugy látszik, hogy a közönség kórmájától az oroszlan is megijedt, mert egy hirtelen ugrással a már kitért proszenium-pályába vetette magát s innen a színházi irodába menekült. Itt azonnal rázárták az ajtót s a szelidítő lefogta.

UJDONSÁGOK.

Szentes, jan. 28.

— **Lapunk halottja.** A „Szentes és Vidéke” lapnak kimúlt egy munkatársa, Baecs András. Bár csak lapkihordó volt, de ezt az egyszerű munkát becstelenséggel lelkiismeretességgel teljesítette. Elbucsuznak az öreg munkatársról szívünk meleg érzésével s kikísérjük őt holnap délelőtt utolsó útjára a Széchenyi-utca 83. sz. a. gyászházba. A világgóság hűdedője volt egész életében, világítson halhatatlan léleknek most... az örök világgóság.

— **Miniszteri jóváhagyás.** Az elhagyott gyermekek segélylapjáról szerkesztett 1910. évi számadást a belügyminiszter felülvizsgálta és jóváhagyta.

— **Telepengedély.** Soós Antal szentesi bogárnarmester és társai egy bevizsgálásra berendezett bogárnarműhelyt állítottak fel a Rákóczy utcában. A gépiüzemű bogárnarműhely nem kíván konkurenciát teremteni a helybeli bogárn iparosoknak, sőt azoknál karöltve kíván eljárni, amannyibea egymást megüdják érteni. A telepengedély kiadása ügyében a tanács mint elsőfokú iparhatóság, meg fogja tenni a törvény által kívánt intézkedéseket.

— **Megszűnt sertésorvanc.** A városi állatorvos jelentést tett, hogy a város egyik határ részében szörvályonnyan fellépett sertésorvanc megszűnt.

— **A gyalogjárdák sörnére.** A főkapitány egy rég érzett hiányt pótlott azzal az údvos rendelkezéssel, midőn a városi szabályrendeletre hivatkozva, mint közzöltük már, felhívta a háztulajdonosok figyelmét a házuk előtt elhúzódo járdáknak minden időben való tisztántartására. Ennek a felhívásnak meg is lett némi részben eredménye. Az egyszerű népszázdly tisztán tartja már utcai járdáit, de az úri osztály, akinek jó példával kellene előjárni — fittyet hány a rendelkezésre. Főkapitány ur! Közérdekről lévén szó: ne kíméljen senkit. Mi a hanyag háztulajdonosok neveit lapukban egyenként fogjuk közzélni.

— **Gazdabál.** A február 1-én tartandó gazdabálra igen sokan készülődnek. A szezonnak ez lesz egyik legkimagasabb és legcsaládiasabb mulatsága. Hadt jöjenek össze a fiatalok, ismerkedjenek meg egymással — hiszen a katonasor már nem gazdasági akadály.

— **Porta eladás.** A város a Korsóson 5 háztelket adott el magánosoknak, hogy azon házat építsenek. A telkek elkülönítése és telekkönyvi bejegyzése céljából szerkesztett vázrajzot a mérnöki hivatal elkészítette s azt a közgyűlés jóváhagyása végett a tanácshoz beterjesztette.

— **Járdáépítés.** Még csak a programon dolgozik a mérnöki hivatal s dolgozik azon a javaslaton, hogy mely utcákban és milyen sorrendben építtessenek ki a gyalogjárdákat. A fővele az, hogy menul több aszfalt, gyalogjárda legyen és pedig, az utca mindkét oldalán. Kívánatos, hogy a járdák kiépítése minél előbb foganatba vették s még kívánatosabb, hogy pénzünk legyen hozzá elég.

— **Tömeges verekedés.** Kezdünk a bicskázás dolgában Kistelek nivójára emelkedni. Tisztejük, becstűjük Kisteleket, de Szentes tulszárnyalta. A péklegények bicskázását a Berényi-korsomban kezdődő s az utcaon végződő verekedés folytatása képzato. Először a bot müködött, később kikerült a mellény zsebből a bicska, amelyből súlyos sobesültként Török

Sándor került ki, akit most a köz-kórházban ápolnak. A harcias legények, akiket jobb szeretnének ha nem Szentesen duhajkodnának, hanem a balkáni harcokban vitézkednének — vizsgálat alatt állanak.

— **Időjárás.** Hidegebb és változékony idő várható, helyenként havazással.

Meglopta a vendégeit.

Budapest, jan. 28.

A rendőrség ma letartóztatta Spitzer Miksa kávést, a Váci-körúti Nizza-kávéház tulajdonosát.

A letartóztatásnak érdekes előzményei vannak. A rendőrségen tegnap megjelent Hegedűs Ferenc bankszolga és e'adta, hogy ő nemrég betért a váci-körúti Nizza-kávéházba és egy üveg sört rendelt. Az egy üveget több követte és Hegedűs egyszerű csak azt vette észre, hogy a kávéssal egyetemben a szepreban új sörös és boros üvegek táborra közeptelen. Mulatság után hazament és csak másnap jött rá, hogy több mint száz koronája hiányzik azonkívül, amit a kávéházban elköltött.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy Hegedűst maga a kávéss lopta meg, aki ellen az elmúlt hónapokban már több hasonló feljelentés tettek. Kiderült, hogy Spitzer állandóan meglopta a vendégeit.

A megtevédt kávéss a lopásokat beismerte, mire a rendőrség letartóztatta.

Sürgösen 1-2 EMBER

állandó munkára

jó fizetéssel és 40 százalékkal felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Nagy lopás

Marosvásárhely, jan. 28.

A Schwarz Testvérek tornémnyereskedő cég bnaopokkal ezeltört rájött, hogy terményraktárukat, mely az állomás közepében van, ismeretlen tolvajok magdézsmálják. A cég a legmesszebbmenő intézkedéseket tette a lopások megállítására, de eredmény nélkül, míg a véletlen egy bünszöveketet nyomára vezetett. A cég arról értesült, hogy Gallya Gyula kereskedő nagyban és kicsinyben löheremagot árusít, melynek minősége teljesen megegyezik az ő rak-tárúkatban levő mag minőségével.

A feljelentésre a rendőrség letartóztatta Gallner Gyulát, akinél csak-ugyan találtak mintegy 30,000 korona értékű löheremagot, amiket a Schwarz Testvérek cégtől loptak el.

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást a rejtélyes ügyben.

Gyermekek amerikai párbaja

Budapest, jan. 28.

Strassgurkler Károly 14 éves inas szerelmes volt Eichnerbrenner Irma 12 éves iskolás leányba. De vetélytársa is volt a fiatal szerelmesnek Örtl Ferenc pékias szeméjében. Tegnap eladta biciklijét és pisztolyt vett az árn. Aztán formálisan megállapodtak, hogy amelyiknek Irmácska kosarat ad, az agyon lövi magát. A sors Örtnek kedvezett és a boldogtalan vetélytársat suljos sebével a Rókusban épölkék.

Kitör a vulkán.

Budapest, jan. 28.

A Vezuv környékén eltérő helységeken nagy az ijedelem. A vulkán erősen lühdorog és kitörni készül. Több kráter megnyílt és rettenetes tűz és füstfelhő röpül ki onnan. A lakosság nem mer a házakban maradni. Éjszaka is szabad ég alatt tanúzik mindenki, mert a katasztrófaális kitörés minden pillanatban bekövetkezhetik.

Hirek mindenfelől.

— Kada Elek megnémült. Kecskemétri jelentik: Kada Elek polgármester állapotában napok óta javulás észlelhető. A nap egy részét már ágyon kívül töltheti, a végtagok bénulása csökkent és öntudata egyre nagyobb mértékben tér vissza. Egy szomorú következménye mégis maradt a betegségnek: Kecskemét város polgármestere elvesztette beszéd-képességét. Az orvosok mindamellett biznak felépülésében.

— Alagut Velence alatt. Velenceből jelentik: A lagúnák városa előtt új jövő tárlata nyílt meg, ha megvalósul Spada olasz mérnök terve, amelyet már benyújtott az olasz kormányhoz. Spada mérnök, akinek vállalkozását olasz tőkepénzesek egy csoportja finanszírozná, egy négy kilométer hosszú alagutat akar építtetni Velence alatt. Az alagut 8 méter mélyen futatnék. Lenne gyalogjárója és villamos sínekkel is feltételeknek lenne. Szellőztetését toronyventillátorok végeznék. Velenceinek mindenesetre szüksége volna az alagutra, mert a szárazfölddel jelenleg csak a mestrei vasúti híd köti össze.

— A nők választójoga. Londonból jelentik: A női választójog érdekében működő több szervezet elhatározta, hogy a női szavazati jog érdekében megújítja propagandáját.

Itt az ideje hogy belássa tévedését és kávé-, tea-, rum szükségletét

Ausländer Sándor
fűszer és italüzletében báró Harucker-utca 11. szerebbe. Ugyanott kitűnő csongrádi és hegyi borok, kőbányai sör, tiszta főzött pálinka jutányos áron kaphatók. 578

Közgazdaság.

Orosz-bolgár bank.

Szentpétervárról sürgönyzik: Teodorov bolgár pénzügyminiszter szentpétervári látogatásának már meg van az eredménye: egy orosz-bolgár bank van alakulban. Az új bank feladata a bolgár bankok alapítókéinek szaporítása lesz. Bulgária területi nagybővödése ugyanis a bolgár bankok tevékenységét is kiszélesíti.

Gabonatorzsda.

Szentos, jan. 28.

Buza májusra	11-72 K
Buza októberre	12 18 "
Rozs áprilisra	10 18 "
Rozs októberre	9 73 "
Tengeri májusra	7 67 "
Tengeri júliusra	7 86 "
Zab áprilisra	10 63 "
Zab októberre	9 85 "

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, ismerősök és jóbarátok, kik a felejtetetlenül jó feleség, illetve édesanyja Negyási A. Berné szül. Czákó Maria temetésén megjelent szívesek voltak és bánatunkat enyhítették, fogadják hálás köszönetünket.

Negyási Albert és családja.

Szentos város katonaugyosztályától.
112—kó, 1913. sz.

Hirdetmény

Felhívom a honvédség állományába tartozó összes évfolyambeli tartalékos és póttartalékos katonákat, hogy honvédelmi igazgatási könyveiket a városi katonaugyvezetői hivatalba személyesen, 8 nap alatt muhatatlanul mindenki hozza be, ahol is az igazolványi lap kiadása ellenében be fog vonatni.

Annnyival is inkább kötelességé teszem minden tartalékosnak igazolványi könyve behozását, mert különben a folyamatban lévő csapat-áthelyezések foganatosítása ez által nagyon megnehezítetté, amiért a mulasztást elkövető tartalékos lesz a felelős. Mulasztásáért pedig katonai szigorral fog büntetni.

Szentos, 1913. január hó 25.

Bugyi Antal

734

h. polgármester.

Legszebb, legjobb és legolcsóbb
butor szükségletét csak a
Sós-ú. 35.sz.
alatt szeresheti be hol minden
vevő értékes ajándéktárgyat
kap teljesen ingyen. Tisztelettel:
Muesi László, épület és butor
asztalos. 718

Jókarban levő, kellemes hangu,
félróvid
zongora
eladó, Nagyörvény-u. 44. 728

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 135

— Mit mondasz? Ha már a szájtát sem szabad felnyitni az embernek, jó baráthoz, cimborához szólni sem szabad?

— Anyit mondhatok, hogy az urat várjuk!

— Micsoda urat?

— Azt, aki fizeti a munkánkat.

— A pénzes embert, akinek olyan nagy vagyona van, akiről mesélél.

— Igen, öreg!

— Hat nélküle nem tehetünk semmit?

— Semmit!

— Szép! — meghajlok a pénzes ember előtt. Bele kell tanulnom magam a helyzetbe, mint egy philozofusnak, tünni, várni kell.

Nem sokáig kellett várnok. Egy gyors, de lassu vigyázó lépést hallottak a csendes éjben, mely a házikó felé közeledett.

— Vigyázzatok! — suttozta Sta. Pi. mint a visszhang.

— Itt vagytok? — kérdé Bird János gyorsan és halkao. — Ki vannak osztva a szerepek?

— Igen, mindenki ismeri teendőt. A vigjáték tökéletesen be van tanulva! És minden rendben van. Körösökülr minden tesendes.

— Akkor hát a dologra!

— Azonnal!

— Na feledjétek el, a mit kikötöttem! — folytató a pénztárnok.

— Nem kell több érszakot alkalmazni, mint amennyire ökvetlenül szükség van! Egy hajszála sem görbüljön meg a leánykán! Érték?

— Legyen nyugodt! — Szólt Sta. Pi. lassu gnyonyal. — A kendőt majd én magam kötöm meg, tudok én szép leánykap banni.

A kis kertecské kerítése sokkal alacsonyabb volt, a külső rácszatnál. S a Pi. ismét a Selyemhernyó vállait vette igénybe, a gazemberek egyike követte őt s mindketten elrejtöztek a bokorba.

E pillanatban az asszonynak öltözött handita a kerítéshez közeledett kívülről s megragadta a csengőttyüt.

Valentin még mindig rajzolt.

A kis Klára egyet öshajtott s az idősebb testvér tekintete feléje fordult. A gyermek megmozdult álmában. Fejecskeje a szék támlájától előrecsuklott. Arca feszült kifejezést öltött s össeborzadva, görsösen szoritotta kezébe a babát.

— Édes kedvesem! — mondta Valentin szeretettel. — Nem tudsz aludni? — Rossz álmod van? Le-fektettek az ágyba, aután visszajövök munkámat bevégezni.

A leány letette ceruzáját a mapára, aután összerendezt.

Klára feljött álmából s egy gyöngö kiáltást hallott.

— Testvérmém! Hallottad?

— Igen, kedvesem!

— Ki jöhet ilyen későn?

— Valaki bizonyára eltévesztette az ajtót! Hozzás nem jönnek senki ilyen későn.

A csengő másodsor szólalt meg ödakünn.

— Ez különös! — suttozta Cernay kisasszony sokatlan és akaratlan izgatótsággal. — Azt sejtöm, hogy a ki csengött, bárki legyen is, az rossz hirt hog nekem.

(Folyt. köv.)

Apróhirdetéseket

15 szög 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

BÉRBEADÓ 100 hold föld épületekkel, 40 hold buza vetés, 30 korona holdenként. Bővebbet Horváth Gyula utca 34. sz. (Aradi ház). 643

PAPP FERENC

SZABÓMESTER (v. szabász)
elsőrangú uri és egyenruha szabósa

Szentos, Báró Harucker-u. 8. szám.

Szállítja a legkényesebb igényeket kielégítő ruha darabokat, frakk és smocing öltönyök, mindn elgondolható liberák és jelmezek elsőrendű kidolgozással készülnek.

Izléses

falragaszok, szőrőcédulák

gyors és olcsó készítésű, kiragasztását és széthordását elváltaja a

Szentos és Vidéke
könyvnyomda.

Figyelmeztetem,

hogy helybéli őrlátású, szavatolt tiszta, dus típusjű

korpát,

a legolcsóbb napi áron árusítom.

Legkitűnőbb minőségű saját por-kőféss

kávém

már eddig is számos kitüntetésben részesült.

Kisűstön főzött pálinkáimat

az igen t. vevőközönség szíves figyelmébe ajánlom.

Külféle kukorica daráló morzsoló és husvágó gépek nagy választékban kaphatók:

Grossmann Lajos
Vásártér. 684

A szentesi

Központi takarékpénztárnál

1 koronás

helibetétjegyzések már megkezdődtek. A hetibetetések előre kapnak kölcsönt a részvegyekre és az üzletnyereségben részesülnek.

MI A FIDIBUSZ?

1. A legkittünőbb magyar
 2. A legvidámabb élcslap
 3. A legolcsóbb
- Fáradatlan népszerű! Készítés képekl Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre	K 6.—
Félévre	K 3.—
Negyedévre	K 1.50
Egy hónapra	K —.50

A „Nap“ újságvállalat kiadóhivatala Budapest, VIII. Rókk Szilárd-u. 12. Kérjen mutatványsszámot!

A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908., 1909. és 1910. évfolyama diszkótól is kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind az öt kötet egyszerre való megrendelésénél 25 százalék engedményt adunk.

Világhírű művészök

Ivonne de Treville, Petrás Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

HAVASI GYOPÁR KRÉMET

Nagy tégely	1. K
Mosdóvíz	1. „
Szappan	70 f.
Puder	1. K

Főraktár:
Dr. BIRÓ gyógyszerháza
Kolozsvár. 62
Kapható minden gyógyszerháznál és drogeriában

A NAP

Főszerkesztő: Braun Sándor.
Kiadótulajdonos: Merei Jenő.

Bup stán egyes szám ára	A NAP	Vidéken egyes szám ára
	a magyar újságírás szenzációja, a magyar közönség legkedvesebb lapja	
6 fillér.	Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.	6 fillér.
	Tessék előfizetni!	
Hirdetéseit fényes eredményt hoznak!	Egy évre 18 K	
	Félévre 9 K	
	Negyedre 4 50 K	
	Egy óra 1 60 K	

ELADÓ HÁZ. Szathmáry Károly fodrász Páva-utca 2 számú háza, nyúciac-tér sarok eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a fodrász üzletben.

SZENYERI és JANKAI „Gazdasági Gépforg. Vállalatra“

gádorosi cement-árnyár kizárólagos képviselőlet a rubázta. Ajánlják kiténő minőségű sima és többféle mintájú színes cementlapjaikat és tetőcementserepeiket. Betoncsövek és betoncsőszájak elsőrendű minőségűek és mérsékelt árak mellett, Bene István ur vásártéri telken és a „Gazdasági Gépforgalmi Vállalat“ Kossuth-utca 20. sz. alatti üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és megtekinthetők. 600

AFRANA Hallatlan olcsók!

a legfinomabb varrógépek.
Karikahajós Centrál bobbin 110 K
Sülyesztő gépek négy fiókkal 140 K
állandóan kaphatók:

Alföldi Kerékpár és varrógépraktár,
Szentes, Petőfi-u. 6. sz.

Sodronykerítések, fekete és horgonyozott

bármilyen kivitelben, valamint mindenféle

Vas- és fűszerárúk legolcsóbban beszerezhetők:

Németh Jenő

vas- és fűszerüzletében.
Horváth Gyula-utca
Ugyanott egy jó fiú fizetés-sel tanulónak felvéteik.

Legolcsóbb bevásárlás! Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti lakos széna, szecska, árpa és kukoricadara, jó és friss korpa, közsén, laszén, koksx olcsón kapható. Tízféle mind jó száraz és jó. Cementből és mészből állandóan nagy raktár. Soha ki nem fogyó finom csongrádi rózsakrumpli mázsája 8 korona. — Mindenlapja áruból 50 kilótól kezdve házhoz szállít, a legnagyobb rendelést is 24 óra alatt végzi nem kell 2—3 nap várakozni. Akinek szénája, árpaszalmája és csöveskukoricája eladó, az jelentkezzen a fenti sz. alatt.

Butort egyszerűt és díszeset, úgy háló, mint ebédő berendezést miúdig nagy választékban talál.

Festellett butort pedig a legjobbat kapja, **özv. Konez Imréné** butor-raktárában Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására, hogy Szentesen, Klauzál-utca 16. szám alatt női szabászatot és varrodát nyitottam.

Elvállalok mindenféle nőruha készíttést a legegyszerűbbtől, a legdizszebbitől, kivételgel.

Kéretik egy próbarendelést tenni!

A nagyérdemű hölgyközönség szíves pártfogását kéri: Ifj. Kurucz Jánosné
Muladi Juliska.

Gépjavitó műhely és Villanyfelszerelési vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 16 szám alatt gépjavitó és villanyfel szerelő műhelyi rendettem be s a megnyitottam.

Elvállalom akár gőz, akár motoros csepiógép, garnitúrák javítását.

jótállás mellett, berendezek és javítok villamvilágítási és csengő bevezetéseket minden hozzátartozókkal együtt; javítok mindenemű gazdasági gépeket és vállalat teljes malomberendezéseket, valamint gőzgépek, benzín, nyersolaj és gázmotorok szerelését és javítását.

Eveken át a legelőkelőbb gyárakban szerzett tapasztalataimat szülővárosomban óhajtván értékesíteni, szakmámba tartozó munkálatoknál szolgálataimat a legolcsóbb díj mellett tisztelettel felajánlom. 593

Két jó fiut tanulónak felveszek.
Búzás Lajos.

KIADÓ LAKÁS. Iskola-utca 3. szám alatti egész ház f. évi április 24-től haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni Rákóczi-tér 7. szám alatt.

Jó és olcsó! nyers és pörkölt KÁVE eredeti csomagban és kimérve TEA

belföldi és jamaikai

RUM valamint 1910. évi magyaradi

BOR literje 1.20 K ért kapható:

Szépe Antal

fűszerkereskedőnél, lutheránus templommal szemben. 666

Gépjavitó mezőgazdasági kerékgyártó műhely

Szöcs Antal és Társai.
Szentes, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz. Üzemvezető: Juhász Vince.
Az igen tisztelt gazdálkodó közönség tudomására hozzuk, hogy Szentesen, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz. alatt motorüzemi kerékgyártó és kovácsműhelyt létesítünk, melynek vezetésére Juhász Vince elsőrendű szakembert sikerült megnyernünk.

Elvállalunk minden e szakmákba vágó új tárgyak szakszertű, gyors és jutányos áron való elkészítését. Csipológépek összes faalkatrészeinek, valamint modelleknek szakszertű elkészítéséért szavatosságot vállalunk. Javításokat gyorsan és lelkiismeretesen eszközölünk. Kiváló tisztelettel:
Szöcs Antal és Társai

MIT kiabál?!

hiszen mindenki tudja, hogy olcsón, gyors és biztos eredménnyel csak a „zentes és Vidéké“-ben lehet hirdetni!

KORCSOLYA

nagy választékban kapható
TONCS GYŰLA vaskereskedésben 708
SZENTESEN.